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1. Rövid összefoglaló 

A Jászberényi Városi Könyvár 2023-ban is folytatni szeretné magas színvonalú szakmai 
munkáját. Bár a hazai könyvtárak tekintetében minden szakmai elismerést elnyert 2022-re 
könyvtárunk, célunk, hogy a 2018-ban elnyert Minősített Könyvtár Címet megújítsuk; az 
alapszolgáltatásokon túl tovább működtessük a könyvtárban található Csillagdát és Jászsági 
NépmesePontot.  

2023. évben jelentős fejlesztést lenne szükséges végrehajtani: aktuálissá vált egy új integrált 
könyvtári rendszer beszerzése, mivel a jelenlegi elavult, programfrissítések nem érkeznek rá, és nem 
kompatibilis semmilyen más könyvtári rendszerrel.    

Továbbra is fontos lenne a könyvtár épületének állagmegóvása: nyílászárók cseréje, tisztító 
festés, és még sorolhatnánk.   

Szeretnénk a jól bevált programjainkat, és az országos programokhoz kapcsolódó 
rendezvényeinket 2023. évben is megszervezni, továbbá a szakmai rendezvényeken is képviselni 
Könyvtárunkat. 

2. Stratégiai célok végrehajtása 

A Jászberényi Városi Könyvtár minőségbiztosítási tevékenység szempontjából 2023. év végéig 
rendelkezik Stratégiai tervvel, mely főként a könyvtár alapműködésével összefüggő feladatokat 
tartalmazza. 2022. évben elnyertük a Könyvtári Minőségi Díjat, melyet már idén, 2023-ban a Kultúra 
Napján vettünk át. A könyvtár Minősített Könyvtár Címe 2022. december 31-el lejárt, ezért terveink 
szerint 2023-ban újra benyújtjuk pályázatunkat.   

3. Szervezet 

A Jászberényi Városi Könyvtár fenntartója a Jászkerület Kulturális és Művészeti Közhasznú 
Nonprofit Kft, mely 100%-os önkormányzati tulajdonú cég. A cég tulajdonosa: Jászberény Város 
Önkormányzata.  

A könyvtár dolgozói létszáma 2022-ban 12 fő. Ebből 1 fő könyvtárvezető, 9 fő könyvtáros, 1 fő 
takarító és 1 fő informatikus. Évek óta segíti munkánkat 2 fő nyugdíjas önkéntes, könyvtárunk volt 
dolgozói. A 2023. évben a személyi állomány részben átalakul: 2022. év utolsó napján 1 fő kolléga a 
NŐK40 program keretében nyugdíjba vonult. 2023-ban másik 2 fő kolléga is a NŐK40 program 
keretében tervezi nyugdíjba vonulását. Közülük terveink szerint 2 főt 4 órában, míg 1 főt 8 órában 
foglalkoztatunk vissza nyugdíjasként. Portelki fiókkönyvtárunkban 1 fő önkéntes kolléga dolgozik.  
A könyvtár nyitva tartása heti 5 nap, 40 óra.  
Könyvtárunk média és hang tárral, gyermekkönyvtári, folyóirat olvasó, felnőtt és helyismereti 
részleggel rendelkezik. Könyvtárunk egyedisége a Csillagda és a Jászsági Népmesepont.  

4. Infrastruktúra 

Infrastruktúra-fejlesztés keretében tavaly megújult a könyvtár tetőszerkezete.  2023-ban is 
fontos lenne az állagmegóvás folytatása: esedékes lenne a nyílászárók cseréje. Energia- 
takarékossági okokból fontos lenne a meglévő világítótestek LED típusúra történő cseréje (több 
almatúra már egyáltalán nem világít, azonos típust már nem gyártanak.    
Fontos lenne a digitális tartalmak tárolására alkalmas eszközök beszerzése.   
Jelentős és elengedhetetlen fejlesztés az integrált könyvtári rendszerprogram (TextLib) cseréje, 
annak elavulása miatt.   
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5. Gyűjteményi információk 

A 2022. évhez képest nem tervezünk jelentős változást könyvtárunk 
gyűjteményszervezésében. De ezen téren is elmondható, hogy a jelenlegi gazdasági helyzetben nem 
jut elegendő anyagi forrás állományfejlesztésre, megóvásra.  

Jászberényi Városi Könyvtár gyűjteményfejlesztését a mindenkori érvényben lévő Gyűjtőköri 
Szabályzat határozza meg. Alapvetően elmondható, hogy mind a szép-, mind a szakirodalom 
tekintetében (könyvek és egyéb dokumentumok) a könyvtár olvasóinak igényeit vesszük alapul, 
követjük a trendeket. Folyóiratok beszerzése terén is minden igényt megpróbálunk kielégíteni.  

A 2023. évben a beszerzések csak a fenntartó/tulajdonos Városi Önkormányzat forrásaiból 
valósulhatnak meg. Tudomásunk szerint érdekeltségnövelő támogatást 2023. évben Jászberény 
város továbbra sem kaphat a 2021. évi elszámolási problémák okán. Elmondható, hogy minimális 
részben adományokat is kapunk.  

Fontosnak tartjuk, hogy a Jászság/Jászberény helyismereti kutatóinak hagyatékát 
megszerezzük, feltárjuk, kutathatóvá tegyük. A gyűjteményszervezés kiemelt területe a Jászsággal 
és Jászberénnyel kapcsolatos helyismereti, történelmi dokumentumok gyűjtése, beszerzése.  

A gyűjtemény feltárása TEXTLIB integrált könyvtári rendszerben történik, a dokumentumok 
90%-a szabadpolcon található, mivel minimális raktári lehetőséggel rendelkezünk. 
Dokumentumaink 98% megtalálható a TEXTLIB rendszerben. Szükségessé vált egy új könyvtári 
integrált rendszerprogram beszerzése, a meglévő TEXTLIB rendszer elavultsága okán.  

Állományvédelmet (RFID vagy mágneses) sajnálatos módon nincs lehetőségünk alkalmazni, 
azok magas beszerzési költsége miatt. Ugyanezen okból dokumentumok köttetésére sincs 
lehetőségünk, pedig ez fontos lenne, hogy a meglévő dokumentumainkat megóvjuk a pusztulástól.  

Digitális tartalomfejlesztésben a Városi Könyvtárért Alapítvány nyújt nagy segítséget 
részünkre.  

2024-ben esedékes lesz a törvény szerint 8 évente kötelező teljeskörű állományellenőrzés. Az 
ehhez szükséges előkészítő folyamatokat (pl. nagyobb arányú selejtezés) 2023-ban 
munkatervünkbe iktatjuk.  

6. Szolgáltatások (változások, trendek) 

A Jászberényi Városi Könyvtár alapszolgáltatásai megfelelnek a törvényekben, rendeletekben 
előírt a könyvtárak által nyújtandó alapszolgáltatásokkal: lehetőség van dokumentumok (felnőtt és 
gyermek) kölcsönzésére, dokumentumok helyben használatára, könyvtárközi kölcsönzésre.  
Könyvtárunk lehetőséget biztosít helyben történő kutatásra (elsősorban a gyűjtőköri szabályzatban 
meghatározott, Jászsággal és Jászberénnyel kapcsolatos helyismereti dokumentumokat gyűjtjük).  
Az alapszolgáltatásokon túl lehetőség van internet használatra, nyomtatásra, szkennelésre (A3- 
méretig). Könyvtárunkban elérhető a NAVA gyűjtemény és az Arcanum Digitális Adatbázis.  
Speciális szolgáltatásaink, mely minden korosztály számára elérhető: Csillagda (csillagászat), Jászsági 
NépmesePont, Braille-írógép.  

7. Minőségirányítás 

Könyvtárunk minőségirányítási programjában a Stratégiai Terv 2023. évre szóló feladatait 
teljesítjük. 2023-ban minőségirányítási tevékenységünk fő célja a 2022. december 31-én lejárt 
Minőségi Könyvtár Cím megújítása.   
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8. Tudományos kutatás és kiadványok 

A Jászberényi Városi Könyvtár az egyetlen olyan könyvtár mely működő Csillagdával 
(csillagvizsgáló) rendelkezik. Ezen tevékenység keretében amatőr csillagászok, csillagász szakkör és 
csillagászati előadások történnek Könyvtárunkban. 2022 őszén új távcsövet avattunk. 

Másik jelentős tudományos munka könyvtárunkban a Jászsággal, Jászberénnyel kapcsolatos 
helyismereti dokumentumok gyűjtése, kutatása. A könyvtár ezen tevékenysége folyamatos.   

Fontosnak tartjuk a mesével, mese oktatással, az élőszavas meséléssel kapcsolatos 
tudományos munka erősítését is, melyben a Hagyományok Háza a stratégiai partnerünk.  

9. Partnerségi együttműködések 

Könyvtárunk elsődleges partnerei: a fenntartó Jászkerület Nonprofit Kft, a tulajdonos 
Jászberény Város Önkormányzata. Fontos partner a Verseghy Ferenc Könyvtár és Közművelődési 
Intézményt, mint megyei hatókörű városi könyvtár, és a Hagyományok Háza. Civil szervezetek közül 
a Városi Könyvtárért Alapítvány (Jászberény), a Sülysápi Amatőr Csillagász Egyesület és a jászberényi 
Sas Központ. Ezen kívül számos formális és nemformális szervezettel, civil szervezettel, személyekkel 
állunk kapcsolatban. Folyamatosan keressük a partnereket, melyek elősegítik könyvtárunk 
munkáját, a minőségi könyvtári szolgáltatásokat.  

2023-ban együttműködési megállapodást kívánunk kötni az jászberényi EFI irodával, az 
Onkológiai klub és egyéb programjaik kapcsán.   

10. PR/marketing/kommunikáció eredményei 

Könyvtárunk jó kapcsolatot ápol mind a helyi médiával mind a szakmai sajtóval. Ezt továbbra 
is szeretnénk tartani, megjelenni ezen felületeken. A social média felületén (és partner felületeken) 
szintén rendszeres a megjelenésünk, melyet továbbra is szeretnénk tartani.   

11. Összefoglaló a vármegyei hatókörű városi könyvtárnak… 

A Jászberényi Városi Könyvtár tekintetében nem releváns.  

12. Az energiaválság okozta változásokról 

Főként a 2022. év végén jelentkező jelentős energia ár kapcsán Jászberény Város vezetése 
nem rendelt el rendkívüli bezárást. Természetesen a könyvtár dolgozói odafigyeltek arra, hogy 
lehetőség szerint minimalizálják az energia felhasználást. Ennek érdekében a könyvtárban a hőfokot 
maximum 21 Celsius fokra állítottuk, továbbá odafigyeltünk a villany és elektromos eszközök 
takarékos használatára.   

Nem tudjuk, hogy az energiaválság vagy más, mindenkit érintő pénzügyi események (pl: 
infláció, áremelkedések) okán, de 2023. év elején a beszámoló elkészítésének időpontjáig azt 
tapasztaltuk, hogy jelentősen megugrott a könyvtárba beiratkozók száma. 
 
Jászberény, 2023.02.28.       
 

Kovács Péter 
könyvtárvezető/ügyvezető 

 


